

Куинн Энтони  
(лучший актёр XX в.,  
умер)

05.6.01  
114



Энтони Куинн с молодой женой.

Его отец – ирландец – сражался в Мексике на стороне революционера Панчо Вильи. Там он повстречал красавицу-индианку Мануэлу и женился на ней. В 1915 году у них родился сын Энтони. Вскоре семья переехала в Лос-Анджелес.

С восемнадцати лет Куинн начал играть в театральных постановках. Все закончилось тем, что Мэй Уэст – главная секс-бомба тридцатых годов – дала ему роль в спектакле «Чистые постели», который сама продюсировала. С помощью Уэст Куинна заметили в Голливуде.

Куинн сыграл в более чем ста фильмах. Из-за экзотической внешности его в основном звали на роли иностранцев – греков, арабов, кубинцев, итальянцев и даже эскимосов! Причем роли все попадались выигрышные: играл он и Аттилу, и Вавраву, и Кубла-Хана, и

## Энтони Куинн мог сыграть и эскимоса, и Онассиса

В воскресенье умер один из лучших актеров XX века

Зевса, и Страдивари, и Онассиса. Два раза он получил «Оскар» – за роли второго плана в драмах «Вива Сапата!» и «Жагда жизни». «Для меня играть значит жить. Я люблю жить, поэтому я живу. Я люблю играть, поэтому я играю», – сказал он как-то.

Что касается любви к жизни, то у Куинна было тринадцать детей от шести женщин (три дамы были его женами, а три – любовницами). Заработанные деньги он потратил на поместье стоимостью в сотни миллионов долларов. Он коллекционировал подлинники Пикассо и сам пытался рисовать. С годами он снимался все меньше: в голливудские фильмы его приглашали на небольшие роли, считая его мэтром, чье появление украсит любую картину. Так, он сыграл в «Последнем киногерое» с Шварценеггером, в «Прогулке в облаках» с Киану Ривзом. В 2001-м он на-

### Пять самых известных фильмов Куинна

«Дорога» (1954). Классическая драма Федерико Феллини.

«Лоуренс Аравийский» (1962). Легендарный эпос Дэвида Лина.

«Грек-Зорба» (1964). Куинн сыграл жизнерадостного грека, который учит английского туриста, как избавиться от сплина.

«Волхв» (1968). Экранизация романа Джона Фаулза. Для роли Мориса Кончиса Куинн обрил голову. Он застраховался на крупную сумму, которую ему должны были выплатить, если бы волосы не отрасли обратно.

«Старик и море» (1990). Куинн давно мечтал сыграть героя Хемингуэя. В конце концов знакомый продюсер буквально подарил ему эту роль на 75-летие, согласившись финансировать телефильм.

чал сниматься с Сильвестром Сталлоне в фильме «Мстящий Анджело»...

Энтони Куинн умер в воскресенье в бостонской больнице в 9 часов 29 минут утра. О причинах смерти прессе не сообщили. Куинну было 86 лет.

Денис КОРСАКОВ.

Колл. Ирабдра - 2001 - 5 июня - 123